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IBPS RRB Clerk Prelims Previous Year Paper 2024 
 

Directions (1-3): In the question below, relationship between different elements is shown in the 

statement. These statements are followed by two conclusions. Give answer: 

नीचे दिए गए प्रश्न में, कथन में विविन्न तत्िों के बीच सबंधं िर्शायश गयश ह।ै इन कथनों के बशि िो वनष्कर्ा दिए गए हैं। उत्तर िीविए:  

 

Q1. Statement: X ≥ E > Z = W ≤ D < U ≥ T 

Conclusions:  I. U > Z II. X ≥ W 

कथन: X ≥ E > Z = W ≤ D < U ≥ T  

वनष्कर्ा: I. U > Z   II. X ≥ W 

(a) Only conclusion I is true/ केिल वनष्कर्ा I सत्य है 

(b) Only conclusion II is true/ केिल वनष्कर्ा II सत्य है 

(c) Either conclusion I or II is true/ यश तो वनष्कर्ा I यश II सत्य है 

(d) Neither conclusion I nor II is true/ न तो वनष्कर्ा I न ही II सत्य है 

(e) Both conclusion I and II are true/ वनष्कर्ा I और II िोनों सत्य हैं  

 

Q2. Statement: M > Q ≤ R = S ≥ B ≥ U > V 

Conclusions: I. Q ≤ S  II. V < R 

कथन: M > Q ≤ R = S ≥ B ≥ U > V 

वनष्कर्ा: I. Q ≤ S   II. V < R 

(a) Only conclusion I is true/ केिल वनष्कर्ा I सत्य है 

(b) Only conclusion II is true/ केिल वनष्कर्ा II सत्य है 

(c) Either conclusion I or II is true/ यश तो वनष्कर्ा I यश II सत्य है 

(d) Neither conclusion I nor II is true/ न तो वनष्कर्ा I न ही II सत्य है 

(e) Both conclusion I and II are true/ वनष्कर्ा I और II िोनों सत्य हैं  

 

Q3. Statement: P ≤ G > H ≥ A = C < K ≤ S 

Conclusions: I. G ≤ K  II. G > K 

कथन: P ≤ G > H ≥ A = C < K ≤ S 

वनष्कर्ा: I. G ≤ K  II. G > K 

(a) Only conclusion I is true/ केिल वनष्कर्ा I सत्य है 

(b) Only conclusion II is true/ केिल वनष्कर्ा II सत्य है 

(c) Either conclusion I or II is true/ यश तो वनष्कर्ा I यश II सत्य है 

(d) Neither conclusion I nor II is true/ न तो वनष्कर्ा I न ही II सत्य है 

(e) Both conclusion I and II are true/ वनष्कर्ा I और II िोनों सत्य हैं  
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Directions (4-8): Read the given information carefully and answer the question below: 

Six persons A, B, C, D, E and F was born in three months – January, February and March on two different 

dates – either 9 or 26. The persons were not necessarily born in the same order as given. 

D was born on odd date. Two persons were born between D and A. F was born three persons after B. E is 

just younger to F but not born in same month as A.  

िी गई िशनकशरी को ध्यशनपिूाक पदिए और नीचे दिए गए प्रश्नों के उत्तर िीविए| 

छह व्यवि A, B, C, D, E और F कश िन्म तीन महीनों - िनिरी, फरिरी और मशचा में िो अलग-अलग तशरीखों - यश तो 9 यश 26 को 

हुआ थश। व्यवियों कश िन्म आिश्यक रूप से इसी क्रम में नहीं हुआ थश िैसश दक दियश गयश है। D कश िन्म विर्म वतवथ को हुआ थश। D 

और A के बीच िो व्यवि पैिश हुए थे। F कश िन्म B से तीन व्यवि बशि हुआ थश। E, F से ठीक छोटश है लेदकन उसी महीने में पैिश नहीं 

हुआ है विस महीने में A पैिश हुआ है। 

 

Q4. C was born on which date? 

C कश िन्म दकस तशरीख को हुआ थश? 

(a) 26 February/26 फरिरी 

(b) 9 January /9 िनिरी 

(c) 26 March/26 मशचा 

(d) 9 February/9 फरिरी 

(e) 26 January/26 िनिरी  

 

Q5. How many persons were born before E? 

दकतने व्यवि E से पहले पिैश हुए थ?े  

(a) None/ कोई नहीं 

(b) One/एक 

(c) Two/ िो 

(d) Three/ तीन 

(e) More than three/ तीन से अवधक  

 

Q6. Who among the following was born just after D? 

वनम्नवलवखत में से कौन D के ठीक बशि पिैश हुआ थश?  

(a) B 

(b) F 

(c) C 

(d) A 

(e) Either B or F/ यश तो B यश F  

 

Q7. Who among the following is the third youngest person? 

वनम्नवलवखत में से तीसरश सबसे छोटश व्यवि कौन है?  

(a) A 

(b) B 

(c) C 

(d) F 

(e) E 
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Q8. Which of the following is true? 
I. D is just older to F 
II. A and B were born in same month 
III. Two persons are older to C 

वनम्नवलवखत में से कौन-सश सत्य है? 

I. D, F से ठीक बडश है 

II. A और B कश िन्म समशन महीने में हुआ थश 

III. िो व्यवि C से बडे हैं 

(a) Only I/ केिल I 

(b) Only II/ केिल II 

(c) Only III/ केिल III  

(d) Both I and II/ I और II िोनों 

(e) Both II and III/ II और III िोनों  

 
Q9. How many pairs of letters are in the word ‘REBUILT’, each of which has as many letters between 
them as in the English alphabet (Both Forward and backward direction)? 

र्ब्ि 'REBUILT' में अक्षरों के ऐसे दकतने यगु्म हैं, विनमें स ेप्रत्यके के बीच उतने ही अक्षर हैं, वितने अगं्रिेी िर्ामशलश में उनके बीच 

(आगे और पीछे िोनों तरफ से) होते हैं? 

(a) None/ कोई नहीं 

(b) One/एक 

(c) Two/ िो 

(d) Three / तीन 

(e) Four / चशर 

 
Directions (10-13): In the question below, some statements are given followed by two conclusions 
numbered I and II given below it. You have to take the given statements to be true even if they seem 
to be at variance from commonly known facts. Read the conclusions and decide which of the given 
conclusions logically follows from the given statements. Give answer: 

नीचे दिए गए प्रश्न में कुछ कथन दिए गए हैं विनके बशि िो वनष्कर्ा I और II दिए गए हैं। आपको दिए गए कथनों को सत्य मशननश है, 

िले ही िे सशमशन्यतः ज्ञशत तथ्यों से विन्न प्रतीत होते हों। वनष्कर्ों को पदिए और तय कीविए दक दिए गए वनष्कर्ों में से कौन-सश 

वनष्कर्ा दिए गए कथनों कश तशर्का क रूप से अनुसरर् करतश ह।ै उत्तर िीविए: 

 
Q10. Statement:  
Only a few animal are dog.  
All dog is loyal. 
No loyal is friendly.  
Conclusions: 
I. Some loyal are animal.  
II. No animal is friendly.  

कथन:  

केिल कुछ एवनमल, डॉग हैं। 

सिी डॉग, लॉयल हैं। 

कोई िी लॉयल, फ्रें डली नहीं है। 
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वनष्कर्ा: 

I. कुछ लॉयल, एवनमल हैं। 

II. कोई िी एवनमल, फ्रें डली नहीं है। 

(a) Only conclusion I follow/ केिल वनष्कर्ा I अनुसरर् करतश है 

(b) Only conclusion II follow/ केिल वनष्कर्ा II अनुसरर् करतश है 

(c) Either conclusion I or II follow/ यश तो वनष्कर्ा I यश II अनुसरर् करतश है 

(d) Neither conclusion I nor II follow/ न तो वनष्कर्ा I न ही II अनुसरर् करतश है 

(e) Both conclusion I and II follow/ वनष्कर्ा I और II िोनों अनुसरर् करते हैं  

 

Q11. Statement: 

Only fruits are apples. 

Some fruits are sweet. 

All sweet is healthy. 

Conclusions: 

I. All apples can be healthy.  

II. Some healthy being fruits is a possibility.  

कथन: 

केिल फू्रट, एप्पल हैं। 

कुछ फू्रट, स्िीट हैं। 

सिी स्िीट, हेल्थी हैं। 

वनष्कर्ा: 

I. सिी एप्पल, हेल्थी हो सकते हैं। 

II. कुछ हेल्थी के फू्रट होने की संिशिनश है। 

(a) Only conclusion I follow/ केिल वनष्कर्ा I अनुसरर् करतश है 

(b) Only conclusion II follow/ केिल वनष्कर्ा II अनुसरर् करतश है 

(c) Either conclusion I or II follow/ यश तो वनष्कर्ा I यश II अनुसरर् करतश है 

(d) Neither conclusion I nor II follow/ न तो वनष्कर्ा I न ही II अनुसरर् करतश है 

(e) Both conclusion I and II follow/ वनष्कर्ा I और II िोनों अनुसरर् करते हैं  

 

Q12. Statement: 

All birds are colorful.  

No birds are rare.  

Only a few colorful are tree.  

Conclusions: 

I. No birds being tree is a possibility.  

II. Some colorful are not rare.  

कथन: 

सिी बडा, कलरफुल हैं । 

कोई िी बडा, रेयर नहीं है। 

केिल कुछ कलरफुल, ट्री हैं। 
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वनष्कर्ा: 

I. दकसी बडा के ट्री नहीं होने की सम्िशिनश है।  

II.कुछ कलरफुल, रेयर नहीं हैं। 

(a) Only conclusion I follow/ केिल वनष्कर्ा I अनुसरर् करतश है 

(b) Only conclusion II follow/ केिल वनष्कर्ा II अनुसरर् करतश है 

(c) Either conclusion I or II follow/ यश तो वनष्कर्ा I यश II अनुसरर् करतश है 

(d) Neither conclusion I nor II follow/ न तो वनष्कर्ा I न ही II अनुसरर् करतश है 

(e) Both conclusion I and II follow/ वनष्कर्ा I और II िोनों अनुसरर् करते हैं  

 

Q13. Statement: 

Some music is device. 

Only a few device is item. 

No item is gadget. 

Conclusions: 

I. No gadget is music.  

II. Some device are not item.  

कथन: 

कुछ म्यूविक, वडिशइस है। 

केिल कुछ वडिशइस, आइटम हैं। 

कोई आइटम, गैिेट नहीं है। 

वनष्कर्ा: 

I. कोई गैिेट, म्यूविक नहीं है।  

II.कुछ वडिशइस, आइटम नहीं हैं। 

(a) Only conclusion I follow/ केिल वनष्कर्ा I अनुसरर् करतश है 

(b) Only conclusion II follow/ केिल वनष्कर्ा II अनुसरर् करतश है 

(c) Either conclusion I or II follow/ यश तो वनष्कर्ा I यश II अनुसरर् करतश है 

(d) Neither conclusion I nor II follow/ न तो वनष्कर्ा I न ही II अनुसरर् करतश है 

(e) Both conclusion I and II follow/ वनष्कर्ा I और II िोनों अनुसरर् करते हैं  

 

Directions (14-18): Read the letter series given below to answer the related questions: 

सबंवंधत प्रश्नों के उत्तर िेन ेके वलए नीच ेिी गई अक्षर श्रखंलश को पदिए| 

F T O W U G V D B H J A K Z N O M S E C R X P I 

 

Q14. Which letter is 11th from left end? 

कौन-सश अक्षर बशयें छोर स े11िश ंह?ै 

(a) A 

(b) H 

(c) J 

(d) K 

(e) B 
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Q15. How many letters which come in first half of alphabetical series, are to the left of H? 

िर्ामशलश श्रखंलश के प्रथम आधे िशग में आने िशले दकतने अक्षर H के बशईं ओर हैं? 

(a) Three/ तीन 

(b) Four / चशर 

(c) Five/ पशाँच 

(d) Six/ छह 

(e) More than six/ छह से अवधक  

 

Q16. If all vowels are removed from the series, then which letters will be 3rd to the left of 6th letter 

from right end? 

यदि श्रखंलश स ेसिी स्िरों को हटश दियश िशए, तो कौन-सश अक्षर िशएं छोर स ेछठे अक्षर के बशईं ओर तीसरश होगश?  

(a) N 

(b) Z 

(c) H 

(d) K 

(e) J 

 

Q17. Which consonant is exactly between I and A? 

कौन-सश व्यिंन I और A के ठीक बीच में है?  

(a) N 

(b) C 

(c) R 

(d) M 

(e) S 

 

Q18. How many consonants are just preceded by vowel and just followed by consonants? 

दकतने व्यंिनों के ठीक पहले एक स्िर और ठीक बशि में एक व्यंिन है? 

(a) One / एक 

(b) Two/ िो 

(c) Three/ तीन 

(d) Four/ चशर 

(e) Five/ पशाँच 

 

Directions (19-23): Study the following information carefully to answer the given questions: 

दिए गए प्रश्नों के उत्तर िेने के वलए वनम्नवलवखत िशनकशरी कश ध्यशनपिूाक अध्ययन कीविए| 

Seven persons P, Q, R, S, T, U and V buy different numbers of pens one after other but not necessarily in the 

same order. Q buys just fewer pens than the one who buys 324 pens. Two persons buy pens between Q and 

R. Difference between numbers of pens of V and U is 68. S is exactly in between P and T who buys just fewer 

pens than R. As many persons buy pens after V as before Q.  

सशत व्यवि P, Q, R, S, T, U और V एक के बशि एक अलग-अलग संख्यश में पेन खरीिते हैं लेदकन िरूरी नहीं दक इसी क्रम में खरीिते 

हों। Q, 324 पेन खरीिने िशले व्यवि से ठीक कम पेन खरीितश है। Q और R के बीच िो व्यवि पेन खरीिते हैं। V और U के पेनों की 

संख्यश के बीच कश अंतर 68 है। P और T के ठीक बीच में S है तथश T, R से ठीक कम पेन खरीितश है। V के बशि उतने ही व्यवि पेन 

खरीिते हैं वितने Q से पहले खरीिते हैं। 
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Q19. How many pens does the person buy who buys immediately after P? 

P के ठीक बशि पने खरीिने िशलश व्यवि दकतने पने खरीितश है? 

(a) 324 

(b) 156 

(c) 276 

(d) 210 

(e) Cannot be determined/ वनधशाररत नहीं दकयश िश सकतश 

 

Q20. Who buys the 3rd highest number of pens? 

तीसरी सबस ेअवधक सखं्यश में पने कौन खरीितश है?  

(a) R 

(b) Q 

(c) P 

(d) S 

(e) V 

 

Q21. If the difference between the pens bought by T and V is 50, then how many possible numbers 

of pens did R buy? 

यदि T और V द्वशरश खरीिे गए पनेों के बीच कश अतंर 50 है, तो R न ेदकतन ेसिंशवित पने खरीिे? 

(a) 392 

(b) 257 

(c) 251 

(d) 323 

(e) Cannot be determined/ वनधशाररत नहीं दकयश िश सकतश 

 

Q22. Four of the following five are alike in a certain way and hence form a group. Which of the 

following does not belong to that group?  

वनम्नवलवखत पशाँच में स ेचशर एक वनवित तरीके स ेएक िसैे हैं और इसवलए एक समहू बनशत ेहैं। वनम्नवलवखत में स ेकौन उस समहू 

स ेसबंवंधत नहीं है? 

(a) P-Q 

(b) S-U 

(c) R-T 

(d) V-Q 

(e) V-T 

 

Q23. Which of the following is true? 

I. Q buys more pens than R 

II. V buys 392 pens 

III. No one buys fewer pens than T 

वनम्नवलवखत में से कौन-सश सत्य है? 

I. Q, R से अवधक पेन खरीितश है 

II. V, 392 पेन खरीितश है  

III. कोई िी व्यवि T से कम पेन नहीं खरीितश है 
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(a) Both I and III/ I और III िोनों 

(b) Only III/ केिल III 

(c) Both I and II/ I और II िोनों 

(d) Only II/ केिल II 

(e) All I, II and III/ सिी I, II और III  
 
Q24. If we form a four-letter meaningful word by using the first, third, fifth and sixth letter from the 
left end of the word ‘FAILURE’, then which of the following will be the fourth letter of the meaningful 
word thus formed. If more than one meaningful word is formed mark Z as your answer. If no 
meaningful word is formed, mark X as your answer?  

यदि हम ‘FAILURE’ र्ब्ि के बशएाँ छोर स ेपहल,े तीसरे, पशाँचिें और छठे अक्षर कश उपयोग करके चशर अक्षरों िशलश सशथाक र्ब्ि 

बनशत ेहैं, तो वनम्नवलवखत में स ेकौन-सश अक्षर इस प्रकशर बन ेसशथाक र्ब्ि कश चौथश अक्षर होगश? यदि एक स ेअवधक सशथाक र्ब्ि 

बनते हैं, तो Z को अपन ेउत्तर के रूप में अदंकत कीविए। यदि कोई सशथाक र्ब्ि नहीं बनतश है, तो X को अपन ेउत्तर के रूप में अदंकत 

कीविए| 
(a) R  
(b) I 
(c) U 
(d) Z 
(e) X 
 
Directions (25-29): Answer these questions based on the following information. 

वनम्नवलवखत िशनकशरी के आधशर पर प्रश्नों के उत्तर िीविए। 
In a certain code: 
"Given deadlines work assignments" is coded as - "zx iu vs qs" 
"Is work" is coded as - "zx pt"  
"management deadlines policies meetings" is coded as - "qs rt mh gr" 
"meetings assignments" is coded as - "iu gr" 

एक वनवित कूट में: 

"Given deadlines work assignments" को - "zx iu vs qs" के रूप में कूटबद्ध दकयश गयश है 

"Is work" को - "zx pt" के रूप में कूटबद्ध दकयश गयश है  

"management deadlines policies meetings" को - "qs rt mh gr" के रूप में कूटबद्ध दकयश गयश है 

"meetings assignments" को - "iu gr" के रूप में कूटबद्ध दकयश गयश है  
 
Q25. What will be the code for “Is” as per the given code language? 

िी गई कूट िशर्श के अनसुशर “Is” के वलए कूट क्यश होगश?  
(a) qs 
(b) rt 
(c) iu 
(d) pt 

(e) None of these/ इनमें से कोई नहीं 
 
Q26. What will be the code for “management” as per the given code language? 

िी गई कूट िशर्श के अनसुशर “management” के वलए कूट क्यश होगश?  
(a) rt 
(b) zx 
(c) vo 
(d) mh 

(e) Either rt or mh/ यश तो rt यश mh 
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Q27. Which among the following word is coded as “vs” as per the given code language? 

िी गई कूट िशर्श के अनसुशर वनम्नवलवखत में से कौन-सश र्ब्ि “vs” के रूप में कूटबद्ध ह?ै  

(a) deadlines 
(b) assignments 
(c) work  
(d) given 

(e) None of these/ इनमें से कोई नहीं  

 
Q28. What will be the code for “deadlines policies meetings” as per the given code language? 

िी गई कूट िशर्श के अनसुशर “deadlines policies meeting” के वलए कूट क्यश होगश?  

(a) mh qs rt 
(b) iu vo mh 
(c) vo qs mh 
(d) zx rt vo 

(e) Can’t be determined / वनधशाररत नहीं दकयश िश सकतश 

 
Q29. What will be the possible code for “Given management” as per the given code language? 

िी गई कूट िशर्श के अनसुशर “Given management” के वलए सिंशवित कूट क्यश होगश?  

(a) mh vo 
(b) zx rt 
(c) qs iu 
(d) vs rt 
(e) vs pt 
 
Directions (30-34): Study the following information carefully and answer the questions given 
below: 

वनम्नवलवखत िशनकशरी कश ध्यशनपिूाक अध्ययन कीविए और नीचे दिए गए प्रश्नों के उत्तर िीविए| 

There are seven persons i.e. H, I, J, K, L, M, and N who all live in a multi-storey building such that the ground 
floor is numbered as 1, and just above it is numbered as 2, and so on till the topmost floor, which is 
numbered as 7. The person may not live in the same order as given. 
L lives on an even-numbered floor but not live on the 6th floor. Only one person lives between L and M. J 
lives immediately above K but not live on even numbered floor. H lives on a floor above M but below I.  

सशत व्यवि अथशात् H, I, J, K, L, M और N एक बहुमंविलश इमशरत में रहते हैं तथश इमशरत में िूतल को 1 के रूप में क्रमशंदकत दकयश 

गयश है, तथश इसके ठीक ऊपर िशली मंविल को 2 के रूप में क्रमशंदकत दकयश गयश है तथश इसी प्रकशर क्रमशंदकत करते हुए सबसे 

ऊपरी मंविल को 7 के रूप में क्रमशंदकत दकयश गयश है। हो सकतश है दक व्यवि उसी क्रम में न हों िैसश दक दियश गयश है।  

L सम संख्यश िशली मंविल पर रहतश है लेदकन छठी मंविल पर नहीं रहतश है। L और M के बीच केिल एक व्यवि रहतश है। J, K के 

ठीक ऊपर रहतश है लेदकन सम संख्यश िशली मंविल पर नहीं रहतश है। H, M के ऊपर लेदकन I के नीचे िशली मंविल पर रहतश है।  

 
Q30. Which of the following is true about the floor on which M lives? 

वनम्नवलवखत में से कौन-सश उस मवंिल के बशरे में सत्य है विस पर M रहतश है? 

(a) 2nd Floor / िसूरी मंविल 

(b) 5th Floor/ पशाँचिीं मंविल 

(c) 7th Floor/ सशतिीं मंविल 

(d) 4th Floor/ चौथी मंविल 

(e) None of these/ इनमें से कोई नहीं  
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Q31. How many persons live between the floors on which H and N live? 

H और N विन मवंिलों पर रहत ेहैं, उनके बीच दकतने व्यवि रहते हैं?  

(a) Two/ िो 

(b) Four/ चशर 

(c) Three/ तीन 

(d) One/एक 

(e) None of these/ इनमें से कोई नहीं  

 
Q32. Who lives on the third floor? 

तीसरी मवंिल पर कौन रहतश है?  

(a) J 
(b) L 
(c) K 
(d) H 

(e) None of these/ इनमें से कोई नहीं  

 
Q33. Which of the following statements is true regarding N? 

N के सबंधं में वनम्नवलवखत में से कौन-सश कथन सत्य ह?ै  

(a) N lives immediately above M./ N, M के ठीक ऊपर रहतश है 

(b) L lives on one of the floors below N./ L, N के नीचे दकसी एक मंविल पर रहतश है  

(c) N lives on the ground floor./ N िूतल पर रहतश है 

(d) There are three persons between N and K./ N और K के बीच तीन व्यवि हैं  

(e) All are true./ सिी सत्य हैं  

 
Q34. If H is related to I and L is related to K, then in the same manner, N is related to whom? 

यदि H, I से सबंवंधत है और L, K से सबंवंधत ह,ै तो उसी प्रकशर N दकससे सबंवंधत है?  

(a) M 
(b) J 
(c) L 
(d) K 
(e) H 
 
Q35. In the word ‘HARMONY’, if all the vowels are changed with 
immediate next letter and all the consonants are changed with 
immediate previous letter as per English alphabet, then how 
many letters are repeated twice in the new word formed?  

र्ब्ि 'HARMONY' में, यदि सिी स्िरों को ठीक अगल ेअक्षर से और सिी व्यिंनों को 

ठीक वपछले अक्षर अगं्रिेी िर्ामशलश के अनसुशर बिल दियश िशए, तो बनने िशले नए 

र्ब्ि में दकतने अक्षरों की िो बशर पनुरशिरवत्त होगी? 

(a) One/ एक 

(b) Three/ तीन 

(c) None/ कोई नहीं 

(d) Two/ िो 

(e) Four/ चशर 
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Directions (36-39): Study the information carefully and answer the questions given below. 

वनम्नवलवखत िशनकशरी कश ध्यशनपिूाक अध्ययन कीविए और नीचे दिए गए प्रश्नों के उत्तर िीविए। 

A starts from point Q and walks 7m towards the east direction to reached point P. He then takes a right turn 
and walks 5m to reached point F. After that, he takes a left turn and walks 4m to reached point G. He then 
takes another left turn and walks 6m, reaching point D. From point D, he takes a right turn and walks 8m to 
reached point M. Then he takes a left turn and walks 3m, finally reaching point E. 

A बबंि ुQ से चलनश रु्रू करतश है और बबंि ुP पर पहुाँचने के वलए पूिा दिर्श की ओर 7 मीटर चलतश है। दफर िह िशईं ओर मुडतश है 

और बबंि ुF पर पहुाँचने के वलए 5 मीटर चलतश है। उसके बशि, िह बशईं ओर मुडतश है और बबंि ुG पर पहुाँचने के वलए 4 मीटर चलतश 

है। दफर िह एक और बशयशाँ मोड लेतश है और बबंि ुD पर पहुाँचने के वलए 6 मीटर चलतश है। बबंि ुD से, िह िशईं ओर मुडतश है और बबंि ु

M पर पहुाँचने के वलए 8 मीटर चलतश है। दफर िह बशईं ओर मुडतश है और 3 मीटर चलतश है, अंत में बबंि ुE पर पहुाँचतश है। 

 
Q36. What is the direction of point E with respect to point Q? 

बबिं ुQ के सशपके्ष में बबिं ुE की दिर्श क्यश है?  

(a) Northeast/ उत्तर-पूिा 

(b) Southeast/ िवक्षर्-पूिा 

(c) Northwest/ उत्तर-पविम 

(d) Southwest/ िवक्षर्-पविम 

(e) East/ पूिा  

 
Q37. What is the shortest distance between point G and point M? 

बबिं ुG और बबिं ुM के बीच न्यनूतम िरूी दकतनी ह?ै  

(a) 15m/15 मीटर 

(b) 10m/10 मीटर 

(c) 14m/14 मीटर 

(d) 16m/16 मीटर 

(e) 12m/12 मीटर  

 
Q38. What is the total distance from point P to point M? 

बबिं ुP से बबिं ुM तक की कुल िरूी दकतनी ह?ै  

(a) 23m/23 मीटर 

(b) 26m/26 मीटर 

(c) 25m/25 मीटर 

(d) 27m/27 मीटर 

(e) 31m/31 मीटर  

 
Q39. Four of the following five are alike in a certain way and hence form a group. Which of the 
following does not belong to that group?  

वनम्नवलवखत पशाँच में स ेचशर एक वनवित तरीके स ेएक िसैे हैं और इसवलए एक समहू बनशत ेहैं। वनम्नवलवखत में स ेकौन उस समहू 

स ेसबंवंधत नहीं है? 

(a) P-D 
(b) G-Q 
(c) F-E 
(d) G-M 
(e) Q-D 
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Q40. Find odd one out. 

वनम्न में स ेउसकश चयन कीविए िो अन्य स ेविन्न हो| 

(a) HJQ 
(b) SUF 
(c) QSH 
(d) KMO 
(e) VXC 
 
Q41. If product of A and B is five less than 23 and A is half of B, then Find value of B? 

यदि A और B कश गरु्नफल 23 से पशाँच कम है तथश A, B कश आधश है, तो B कश मशन ज्ञशत कीविए। 
(a) 6 
(b) 3 
(c) 9 
(d) 2 
(e) 4 
 
Q42. A man invested Rs 2500 at rate of 8% p.a. on simple interest for T years and received Rs 800 
as interest. Find the value of T? 

एक व्यवि ने 8% प्रवत िर्ा की िर से सशधशरर् ब्यशि पर T िर्ों के वलए 2500 रुपये कश वनिेर् दकयश और ब्यशि के रूप में 800 

रुपये प्रशप्त दकए। T कश मशन ज्ञशत कीविए? 

(a) 5 
(b) 3 
(c) 6 
(d) 4 
(e) 2 
 
Q43. Neha sold a camera to Sneha at profit of 20%. Had Neha sold the camera to Sneha at Rs 3000, 
then she would suffer a loss of Rs 2000. Find the selling price at which Neha sold the camera to 
Sneha? 

नेहश न ेसे्नहश को 20% लशि पर एक कैमरश बेचश। यदि नेहश ने से्नहश को कैमरश 3000 रुपये में बेचश होतश, तो उसे 2000 रुपये की 

हशवन होती। िह विक्रय मूल्य ज्ञशत कीविए विस पर नेहश ने से्नहश को कैमरश बेचश? 

(a) 6500 Rs / 6500 रुपये 

(b) 5000 Rs / 5000 रुपये 

(c) 6000 Rs / 6000 रुपय े

(d) 5500 Rs / 5500 रुपय े

(e) 7000 Rs / 7000 रुपये 

 
Q44. Present age of Kiran is 15 years. After five years, the ratio of age of Kiran to Suman will be 4 : 
15. Find the age of Suman age three years ago? 

दकरर् की ितामशन आयु 15 िर्ा ह।ै पशाँच िर्ा बशि, दकरर् की आयु और समुन की आय ुकश अनपुशत 4:15 होगश। तीन िर्ा पहले समुन 

की आयु ज्ञशत कीविए? 

(a) 72 years /72 िर्ा 

(b) 67 years /67 िर्ा 

(c) 70 years /70 िर्ा 

(d) 73 years/73 िर्ा 

(e) 69 years/69 िर्ा 
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Q45. A alone can do a work in 6 days, while A and B together can do the same work in 3
𝟑

𝟕
 days. Find 

in how many days B alone can do the same work? 

A अकेल ेदकसी कशया को 6 दिनों में कर सकतश ह,ै िबदक A और B वमलकर उसी कशया को 3
𝟑

𝟕
 दिनों में कर सकत ेहैं। B अकेले समशन 

कशया को दकतने दिनों में कर सकतश है? 
(a) 8 
(b) 4 
(c) 12 
(d) 6 
(e) 2 
 
Q46. A bus can cover 300 km distance in 5 hours. If speed of a car is 20 km/hr less than that of the 
bus, then find the time taken by the car to cover 200 km distance? 

एक बस 5 घटंे में 300 दकमी की िरूी तय कर सकती ह।ै यदि कशर की गवत बस की गवत से 20 दकमी/घटंश कम है, तो कशर द्वशरश 

200 दकमी की िरूी तय करन ेमें वलयश गयश समय ज्ञशत कीविए? 

(a) 4 hours /4 घंट े

(b) 9 hours /9 घंट े

(c) 6 hours /6 घंट े

(d) 5 hours /5 घंट े

(e) 3 hours /3 घंट े
 
Q47. The ratio of height to base of a right angle triangle is 3 : 4. If area of the triangle is 24 cm2, then 
find the height (in cm) of the triangle? 

एक समकोर् वििुि की ऊंचशई और आधशर कश अनपुशत 3 : 4 ह।ै यदि वििुि कश क्षिेफल 24 िगा समेी ह,ै तो विििु की ऊाँ चशई 

(समेी में) ज्ञशत कीविए। 
(a) 4 
(b) 8 
(c) 2 
(d) 6 
(e) 12 
 
Directions (48-52): Read the following line chart carefully and answer the questions given below. 

The line chart shows the total number of males and females who go to the theatre to watch a movie 

in six different days. 
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वनम्नवलवखत रेखश आलखे कश ध्यशनपिूाक अध्ययन करें और नीच ेदिए गए प्रश्नों के उत्तर िें। रेखश आलखे छह अलग-अलग दिनों में 

वसनमेशघर में दफल्म िेखन ेिशन ेिशल ेपरुुर्ों और मवहलशओं की कुल सखं्यश िर्शातश ह।ै 

 
 

Q48. Find the ratio of the total number of males and females who watched movies on Saturday to on 

Monday and Tuesday together. 

र्वनिशर को दफल्म िेखने िशले परुुर्ों और मवहलशओं की कुल सखं्यश कश सोमिशर और मगंलिशर को एक सशथ वमलशकर दफल्म िेखन े

िशले परुुर्ों और मवहलशओं की कुल सखं्यश से अनपुशत ज्ञशत कीविए। 

(a) 12:17 

(b) 15:16 

(c) 17:16 

(d) 12:19 

(e) 11:17 

 

Q49. Find the difference between the total number of males and females who watched movies on 

Monday and on Wednesday. 

सोमिशर और बधुिशर को दफल्म िखेन ेिशल ेपरुुर्ों और मवहलशओं की कुल सखं्यश के बीच अतंर ज्ञशत कीविए। 

(a) 75 

(b) 125 

(c) 25 

(d) 50 

(e) 120 

 

Q50. The ratio of males to females who watched movies on Wednesday is 7:3. If 40% of the number 

of males buy popcorn, then how many males do not buy popcorn? 

बधुिशर को दफल्म िेखने िशल ेपरुुर्ों और मवहलशओं कश अनुपशत 7:3 ह।ै यदि परुुर्ों की सखं्यश कश 40% पॉपकॉना खरीिते हैं, तो 

दकतने परुुर् पॉपकॉना नहीं खरीिते हैं? 

(a) 22 

(b) 29 

(c) 23 

(d) 20 

(e) 21 
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Q51. The total number of males and females who watched movies on Sunday is 20% more than that 

on Saturday. If 30% of the males watched movies on Sunday, then find the number of females who 

watched on Sunday. 

रवििशर को दफल्म िेखने िशल ेपरुुर्ों और मवहलशओं की कुल सखं्यश र्वनिशर की तलुनश में 20% अवधक ह।ै यदि 30% परुुर् रवििशर 

को दफल्म िेखते हैं, तो रवििशर को दफल्म िेखन ेिशली मवहलशओं की सखं्यश ज्ञशत कीविए। 

(a) 290 

(b) 281 

(c) 315 

(d) 356 

(e) 245 

 

Q52. The total number of males and females who watched movies on Wednesday is what percentage 

that on Friday? 

बधुिशर को दफल्म िेखन ेिशले परुुर्ों और मवहलशओं की कुल सखं्यश, र्कु्रिशर को दफल्म िेखन ेिशल ेपरुुर्ों और मवहलशओं की कुल 

सखं्यश कश दकतनश प्रवतर्त ह?ै 

(a) 25% 

(b) 20% 

(c) 75% 

(d) 62.5% 

(e) 66.67% 

 

Q53. A man monthly salary is Rs 32000 and he spends 40% of the monthly salary on rent. If out of 

remaining salary, man gives Rs 2000 to his mother and rest he saves. Find the saving of the man (in 

Rs.)? 

एक व्यवि कश मशवसक ितेन 32000 रुपय ेह ैऔर िह मशवसक ितेन कश 40% दकरशए पर खचा करतश ह।ै यदि र्ेर् ितेन में से, व्यवि 

2000 रुपये अपनी मशाँ को िेतश है और र्रे् रशवर् बचशतश ह।ै व्यवि की बचत (रुपये में) ज्ञशत कीविए? 

(a) 19200 

(b) 17200 

(c) 15200 

(d) 18200 

(e) 17600 

 

Directions (54-58); What will come in the place of question mark (?) in the following number series. 

वनम्नवलवखत सखं्यश श्रखंलश में प्रश्निशचक वचह्न (?) के स्थशन पर क्यश आएगश। 

 

Q54. 36, 72, 47, 63, ?, 58 

(a) 72 

(b) 54 

(c) 56 

(d) 67 

(e) 64 
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Q55. 8, ?, 29, 57, 113, 225 
(a) 26 
(b) 9 
(c) 21 
(d) 15 
(e) 24 
 
Q56. 28, 39, 52, ?, 88, 111 
(a) 69 
(b) 67 
(c) 66 
(d) 71 
(e) 73 
 
Q57. 13, 25, 49, ?, 133, 193 
(a) 97 
(b) 83 
(c) 85 
(d) 88 
(e) 91 
 
Q58. 60, 100, 160, 240, ?, 460 
(a) 300 
(b) 320 
(c) 360 
(d) 400 
(e) 340 
 
Q59. A boat covers 72 km in upstream in 4 hours and 33 km in downstream in 1.5 hours. Find the 
speed of stream? 

एक नशि धशरश के प्रवतकूल 72 दकमी की िरूी 4 घटंे में तय करती है और धशरश के अनकूुल 33 दकमी की िरूी 1.5 घटंे में तय करती ह।ै 

धशरश की गवत ज्ञशत कीविए। 

(a) 2.4 km/hr / 2.4 दकमी/घंटश 

(b) 1 km/hr / 1 दकमी/घंटश  

(c) 3 km/hr / 3 दकमी/घंटश 

(d) 2 km/hr / 2 दकमी/घंटश  

(e) 4 km/hr / 4 दकमी/घंटश 
 
Q60. A and B entered into a partnership by investing Rs. x and Rs. (x + 5000) respectively. At the end 
of the year, the ratio of profit share of A to B is 4: 5. Find the investment of B. 

A और B ने क्रमर्ः x रुपये और (x + 5000) रुपये कश वनिरे् करके सशझिेशरी व्यिसशय र्रुू की। िर्ा के अतं में, A और B के लशि 

वहस्से कश अनपुशत 4 : 5 ह।ै B कश वनिरे् ज्ञशत कीविए। 

(a) Rs. 25500 / 25500 रुपय े

(b) Rs. 35000 /35000 रुपये  

(c) Rs. 25000 / 25000 रुपये  

(d) Rs. 30000 / 30000 रुपये  

(e) Rs. 20000 / 20000 रुपये  
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Directions (61-65): Read the following table carefully and answer the questions given below. The 

table shows the number of three (candies, cookies, and cupcakes) different items sold by three 

different persons. 

 
वनम्नवलवखत तशवलकश कश ध्यशनपिूाक अध्ययन करें और नीचे दिए गए प्रश्नों के उत्तर िें। तशवलकश तीन अलग-अलग व्यवियों द्वशरश 

बचेी गई तीन (कैं डी, कुकीि और कपकेक) अलग-अलग िस्तओुं की सखं्यश िर्शाती ह।ै 

 
 

Q61. If the number of candies sold by Naira is 30 more than that of Maria, then find the difference 

between the number of candies sold by Naira and Jeneria. 

यदि नशयरश द्वशरश बचेी गई कैं डी की सखं्यश, मशररयश द्वशरश बचेी गई कैं डी की सखं्यश स े30 अवधक है, तो नशयरश और िेनरेरयश द्वशरश 

बचेी गई कैं डी की सखं्यश के बीच अतंर ज्ञशत कीविए। 

(a) 11 

(b) 0 

(c) 10 

(d) 12 

(e) 14 

 

Q62. The number of cupcakes sold by Jeneria is what percentage of the number of cookies sold by 

Maria (approx.)? 

िेनरेरयश द्वशरश बचे ेगए कपकेक की सखं्यश, मशररयश द्वशरश बचेी गई कुकीि की सखं्यश कश दकतनश प्रवतर्त ह ै(लगिग)? 

(a) 55% 

(b) 59% 

(c) 67% 

(d) 63% 

(e) 61% 

 

Q63. Find the ratio of the number of candies sold by Maria and Jeneria together to the difference 

between the number of cookies sold by Sheena and Maria. 

मशररयश और िनेरेरयश द्वशरश बचेी गई कैं डी की सखं्यश कश र्ीनश और मशररयश द्वशरश बचेी गई कुकीि की सखं्यश के बीच के अतंर स े

अनपुशत ज्ञशत कीविए। 

(a) 3:1 

(b) 1:2 

(c) 2:5 

(d) 3:5 

(e) 1:6 
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Q64. Total number of cupcakes sold by all three persons is how many more or less than the total 

number of candies sold by them. 

तीनों व्यवियों द्वशरश बचे ेगए कपकेक की कुल सखं्यश उनके द्वशरश बचेी गई कैं डी की कुल सखं्यश स ेदकतनी अवधक यश कम है? 

(a) 42 

(b) 36 

(c) 39 

(d) 24 

(e) 29 

 

Q65. If the number of chocolates sold by Jeneria and the number of candies sold by Maria are in the 

ratio of 11:8, respectively, then find the average of number of chocolates sold by Jeneria and the 

number of cupcakes sold by Sheena. 

यदि िेनरेरयश द्वशरश बचेी गई चॉकलटेों की सखं्यश और मशररयश द्वशरश बचेी गई कैं डी की सखं्यश क्रमर्ः 11 : 8 के अनपुशत में है, तो 

िेनरेरयश द्वशरश बचेी गई चॉकलटेों की सखं्यश और र्ीनश द्वशरश बचेी गई कपकेक की सखं्यश कश औसत ज्ञशत कीविए। 

(a) 61 

(b) 64 

(c) 67 

(d) 65 

(e) 62 

 

Directions (66-80): What will come in the place of question (?) mark in following questions. 

वनम्नवलवखत प्रश्नों में प्रश्निशचक वचह्न (?) के स्थशन पर क्यश आएगश। 

 

Q66. 28% of 75 + 6×? = 212 

75 कश 28% + 6×? = 212 

(a) 70 

(b) 40 

(c) 16 

(d) 60 

(e) 44 

 

Q67. 150×39÷3-950=? 

(a) 500 

(b) 100 

(c) 1000 

(d) 800 

(e) 600 

 

Q68. (36×8) -(440÷8) =? 

(a) 221 

(b) 252 

(c) 233 

(d) 278 

(e) 215 
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Q69.  

(a) 16 

(b) 9 

(c) 25 

(d) 4 

(e) 27 

 

Q70. ? +6.5×26=132 

(a) 4 

(b) 9 

(c) 16 

(d) 0 

(e) 2 

 

Q71.  

(a) 9 

(b) 1 

(c) 8 

(d) 4 

(e) 6 

 

Q72. 635 – 28 + 320 ÷8 = ? 

(a) 607 

(b) 627 

(c) 647 

(d) 617 

(e) 637 

 

Q73.  

(a) 600  

(b) 250  

(c) 200 

(d) 400  

(e) 350 

 

Q74.  

(a) 4  

(b) 6  

(c) 8 

(d) 5  

(e) 2 
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Q75. ? - 582 + 706 = 670 

(a) 584 

(b) 544 

(c) 524 

(d) 576 

(e) 546 

 

Q76. ? ×150= 120 ×3 

(a) 0.8 

(b) 1.0 

(c) 1.6 

(d) 2.4 

(e) 1.2 

 

Q77.  

(a) 4 

(b) 3 

(c) 6 

(d) 1 

(e) 8 

 

Q78.  

(a) 120 

(b) 320 

(c) 440 

(d) 380 

(e) 540 

 

Q79.  

(a) 27 

(b) 26 

(c) 28 

(d) 29 

(e) 25 

 

Q80.  

(a) 20 

(b) 21 

(c) 28 

(d) 24 

(e) 25 
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Solutions 
 

S1. Ans.(a) 

Sol. I. U > Z (True) 

II. X ≥ W (False) 

 

S2. Ans.(e) 

Sol. I. Q ≤ S (True) 

II. V < R (True) 

 

S3. Ans.(c) 

Sol. I. G ≤ K (False) 

II. G > K (False) 

 

S4. Ans.(d) 

Sol.  

 
 

S5. Ans.(e) 

Sol.  

 
 

S6. Ans.(a) 

Sol.  
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S7. Ans.(a) 
Sol.  

 
 
S8. Ans.(c) 
Sol.  

 
 
S9. Ans.(b) 
Sol.  

 
 
S10. Ans.(a) 
Sol.  

 
 
S11. Ans.(d) 
Sol.  

 
 
S12. Ans.(e) 
Sol.  
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S13. Ans.(b) 

Sol.  

 
 

S14. Ans.(c) 

 

S15. Ans.(b) 

 

S16. Ans.(d) 

 

S17. Ans.(e) 

 

S18. Ans.(d) 

 

S19. Ans.(a) 

Sol.  

 
 

S20. Ans.(b) 

Sol.  

 
 

S21. Ans.(c) 

Sol.  

 
 

S22. Ans.(c) 

Sol.  

 
One person gap between two given persons except option (c) 

 

S23. Ans.(a) 

Sol.  
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S24. Ans.(e) 
 
S25. Ans.(d) 
Sol.  

 
From the information provided, "Is" is coded as "pt". 
 
S26. Ans.(e) 
Sol.  

 
From the information provided, "management" is coded as " Either rt or mh". 
 
S27. Ans.(d) 
Sol.  

 
From the information provided, "Given" is coded as "vs". 
 
S28. Ans.(e) 
Sol.  

 
Can’t be determined  
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S29. Ans.(d) 

Sol.  

 

‘vs rt’ will be the possible code for “Given management” 

 

S30. Ans.(a) 

Sol.  

 

 

S31. Ans.(d)  

Sol.  

 

 

S32. Ans.(d) 

Sol.  
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S33. Ans.(c) 
Sol.  

 
 
S34. Ans.(e) 
Sol.  

 
First person lives two floors below the second person.  
 
S35. Ans.(c) 
Sol. HARMONY – GBQLPMX 
 
S36. Ans.(a) 
Sol.  

 
 
S37. Ans.(b) 
Sol.  
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S38. Ans.(a) 

Sol.  

 
 

S39. Ans.(b) 

Sol.  

 
First point is in south-west of second point except option (b) 

 

S40. Ans.(d) 

Sol. logic followed: 

 
 

S41. Ans.(a) 

Sol. A ×B=23-5 

A ×B= 18 

Given, A = B/2  

So, B/2 ×B = 36 

B = 6 

 

S42. Ans.(d) 

Sol.  
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S43. Ans.(c) 

Sol.  

 
 

S44. Ans.(b) 

Sol.  

 
 

S45. Ans.(a) 

Sol. Total work = 24 unit (LCM of 24/7 and 6) 

Efficiency of A = 24/6 = 4 unit/day 

Efficiency of A and B = 24×7/24 = 7 unit/day 

So, efficiency of B = 7 – 4 = 3 unit/day 

Required days = 24/3 = 8 days 

 

S46. Ans.(d) 

Sol. Speed = Distance/Time 

Speed of bus = 300/5 = 60 km/hr 

So, speed of car = 60 – 20 = 40 km/hr 

Time = Distance/speed 

Required time = 200/40 = 5 hours 

 

S47. Ans.(d) 

Sol. Area of triangle = 1/2 × base × height  

Let height and base of a right angle triangle be 3x cm & 4x cm respectively  

ATQ, 24 = 1/2 × 3x × 4x 

24 = 6x2 

x2 = 4 

x = 2 

So, the height of the triangle = 6 cm 

 

S48. Ans.(b)  

Sol. Required ratio = 375 : (75+325) = 375 : 400 = 15:16  

 

S49. Ans.(c)  

Sol. Required difference = 75 – 50 = 25 

 

S50. Ans.(e)  

Sol.  
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S51. Ans.(c)  

Sol.  

 
 

S52. Ans.(b)  

Sol.  

 
 

S53. Ans.(b) 

Sol.  

 
 

S54. Ans.(b) 

Sol. Pattern of series – 

36 + 62 = 72 
72 – 52 = 47 

47 + 42 = 63 

63 – 32 = 54 

54 + 22 = 58 

 
S55. Ans.(d) 

Sol. Pattern of series – 

8 × 2 – 1 = 15 

15 × 2 – 1 = 29 
29 × 2 – 1 = 57 

57 × 2 – 1 = 113 

113 × 2 – 1 = 225 

 
S56. Ans.(a) 

Sol. Pattern of series – 

28 + 11 = 39 

39 + 13 = 52 

52 + 17 = 69 
69 + 19 = 88 

88 + 23 = 111 

 

S57. Ans.(c) 
Sol. Pattern of series – 

13 + 12 = 25 

25 + 24 = 49 

49 + 36 = 85 

85 + 48 = 133 
133 + 60 = 193 
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S58. Ans.(e) 

Sol. Pattern of series – 

60 + 40 = 100 

100 + 60 = 160 

160 + 80 = 240 

240 + 100 = 340 

340 + 120 = 460 

 

S59. Ans.(d) 

Sol.  

 
 

S60. Ans.(c) 

Sol.  

 
 

S61. Ans.(b)  

Sol. The number of candies sold by Naira = 30+48 = 78 

Required difference = 78 - 78 = 0 

 

S62. Ans.(e)  

Sol.  

 
 

S63. Ans.(a)  

Sol. Required ratio = (48+78):(82-40)=126 :42=3:1 

 

S64. Ans.(b)  

Sol. Required difference = (48+91+78)-(75+56+50) 

=217-181=36 

 

S65. Ans.(a)  

Sol.  
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S66. Ans.(a) 

Sol.  

 
 

S67. Ans.(c) 

Sol. 150×39÷3-950= ? 

1950 – 950 = ? 

? = 1000 

 

S68. Ans.(c) 

Sol. 288 - 55=?  

? =233  

 

S69. Ans.(d)  

Sol. 16-12=? 

4=? 

 

S70. Ans.(d) 

Sol. ? + 169=169 

?=0 

 

S71. Ans.(b) 

Sol.  

 
 

S72. Ans.(c) 

Sol. 635– 28 + 320 ÷8 = ? 

635-28+40=? 

?= 647 

 

S73. Ans.(a) 

Sol.  
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S74. Ans.(a) 

Sol.  

 
 

S75. Ans.(e)  

Sol. ? - 582 + 706 = 670 

? = 1252 – 706 

? = 546 

 

S76. Ans.(d) 

Sol. ? ×150=360 

? = 2.4 

 

S77. Ans.(d) 

Sol.  

 
 

S78. Ans.(d)  

Sol.  

 
 

S79. Ans.(e) 

Sol.  

 
 

S80. Ans.(e) 

Sol.  
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